

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario Independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXII.—Número 8.955

Segovia — Lunes 11 de Julio de 1932

Correspondencia: Apartado núm. 11

CATALANISMO O CULTURA ESPAÑOLA EXACERBADA

Nada más interesante en los momentos políticos presentes en que puede decirse que el Estatuto de Cataluña absorbe todas las atenciones y problemas nacionales que, salvando el tiempo y los acontecimientos bien pintorescos por cierto, de los últimos años, asomarse a aquellos candentes días de 1916, en plena guerra europea, cuando en España se planteaba en las Cortes de la Monarquía, con ímpetu arrollador no la cuestión concreta de un Estatuto para Cataluña, sino lo más complejo y abstracto que por entonces se llamaba sólo «el problema catalán».

Y el «problema catalán», que entonces suscitaban, enunciaban y justificaban, sin plantearlo, con razones históricas, políticas y sentimentales todos los catalanes catalanistas de fuste, desde don Francisco Cambó hasta Rovira y Virgili, se reducía sencillamente a siete demandas esenciales, a siete, no aspiraciones, sino más bien «reclamaciones».

Para apoyar estas demandas, estas reclamaciones, todos los catalanes catalanistas, políticos y letrados, escribían interminables crónicas, libros y artículos periodísticos tratando de demostrar, con capacidad y donaire, que las regiones de España, al lado de Cataluña, eran como los planetas alrededor del Sol.

Es imposible acumular más elementos de juicio ni más antecedentes favorables a las «demandas» catalanistas que los que por aquellos días nos regalaban los intelectuales catalanes.

Y leyendo cuantos trabajos salían de la pluma de los fervientes paladines del catalanismo, incluso de los que no pedían menos que la independencia total de Cataluña, se hace una observación bastante curiosa. Y es la siguiente:

Que todos los prohombres del catalanismo, de ese catalanismo que va desde la demanda condicionada y modesta hasta el separatismo casi absoluto o absoluto, son ellos en sí exponentes de todo lo contrario de lo que quieren demostrar en el terreno dialéctico.

Vemos que en primer término dominan maravillosamente el castellano que se expresan en él no con la fácil llaneza del hombre culto, sino con la taumaturgia genial que sólo se logra cuando el idioma usado es cuerpo y sangre y espíritu del que lo usa.

Basta escuchar los discursos que se pronunciaban en el Congreso y que recoge el taquígrafo; esto es: basta escuchar la armonía de la castiza retórica; basta fijar la atención en la limpieza del concepto, en la justeza del vocablo, en el ingenio dialéctico, así improvisadamente, de una manera sencilla, por natural y congénita, y la autonomía salta a la vista inmediatamente.

Aquellos catalanistas que se presentan aherrojados y sojuzgados en su cultura nativa, por una cultura extranjera y como opresora, son los ejemplos más vivos, más prodigiosos y más ilustres de que, hasta para impugnarla, no hay cultura más fecunda, más eficaz y certera, que la cultura castellana.

No. Hablar y escribir el castellano como lo hablan y escriben los catalanes catalanistas; usar del giro dialéctico, del tropo y de la perífrasis como los usan los catalanes; componer esos párrafos de ingeniosidad admirable y de belleza suprema; pulsar las arpas edáficas de la dicción y del léxico, con la técnica y el numen que esos señores las pulsan, es proclamar a voz en grito, que si son catalanistas, que si son separatistas, que si son exclusivistas, es porque son españoles desde el alma hasta las uñas. Porque sólo un español, un hijo de la cultura y del temperamento hispanos, puede escribir mil volúmenes y pronunciar mil discursos para terminar diciendo que ha trascendido la patria, porque la patria le ha hecho tan grande, que ya se siente, por óptimo, superior en mucho a ella.

Esta soberbia española, esta capacidad ilimitada que nuestra cultura brinda y que cuando se expande en ideales universalistas forma hombres universales, y cuando se comprime en moldes regionalistas forma colosos individuales, es la antítesis soberbia que nos presentan los intelectuales catalanistas que allá en el año 1916 por presentarse distintos al

resto de los españoles, resultaban el extracto, la quintaesencia del españolismo, en genialidad, cultura e incongruencia españolas.

Oyendo aquellos discursos, leyendo aquellos escritos, se advierte que es imposible que tanto ilustre erudito, tanto sabio historiador, tanto polemista insigne, altos exponentes todos de la cultura española, pudiesen expresarse en catalán con la maravillosa limpidez con que lo hacían en castellano.

Reducido a estos términos el tan famoso problema catalán, quedaba convertido en eso: en un problema. Y ¿qué es un problema? Pues un conflicto premeditado y artificioso a que recurrimos para educar la atención y movillar la mente.

Si pues el catalanismo, regionalismo o separatismo (como queráis) no fuera si sirviera para otra cosa que para llamar la atención y despertar la razón de todos los españoles hacia estos raros estados espirituales a que conduce a veces la cultura, cuando por superior a sí misma, se encuentra a punto de desnaturalizarse y desmentirse; si el famoso «problema catalán» no fuese, en el fondo, más que un simple revulsivo para el empacho de inercia y de indiferencia que demostramos eternamente los españoles, se probaría, entre muchas cosas, que los catalanistas, por el mero hecho de dedicarse al deporte de traerlos en jaque, moral, materialmente a los demás españoles, jugando a los problemas y adivinanzas, tienen al menos una virtud que debé ser catalana porque carecemos de ella: la de buscar su ventaja, «sacar tajada» y «arrimar el ascua a su sardina», aspiraciones que nuestro buen refranero sólo las ha consignado para señalar defectos ajenos a su frugal hidalguía tan interesada y generosa.

Y ahora consignaremos, a título ilustrativo, las siete «demandas» esenciales que en 1916 hacía el catalanismo, y que hoy más atenuadas y desvaídas pueden hallarse en el Estatuto en forma de «aspiraciones».

Demandas esenciales del «nacionalismo» catalán en 1916:

1.ª «Estado» catalán autónomo, soberano en el régimen de la vida interior de Cataluña.

2.ª Parlamento o Asamblea Legislativa catalana, responsable sólo ante el pueblo catalán.

3.ª «Poder ejecutivo» o Gobierno catalán, responsable sólo ante la Asamblea.

4.ª Vigencia del Derecho catalán, el cual tendrá en la Asamblea su órgano de renovación.

5.ª Poder judicial catalán con un Tribunal Supremo que falle en última instancia las causas y pleitos dentro de Cataluña.

6.ª Oficialidad de la lengua castellana y libre uso del idioma catalán en todos los actos privados y públicos.

7.ª Unión Federativa, española o ibérica, regida por un poder central que tenga a su cargo las relaciones «exteriores», las relaciones entre los Estados federales, el ejército y la marina, las comunicaciones generales, la moneda, las pesas y medidas, el comercio, las aduanas, etcétera, etc.

O sea: una independencia con todas sus ventajas y sin ninguno de sus inconvenientes.

Cualquier inglés reconocería detrás de estas demandas, no a los catalanes, sino a los legítimos «haughti Dons Spanish», los altaneros «Dones» españoles, como nos llaman a veces en Inglaterra.

A. I. ARCO.

Desórdenes en Villanueva de los Caballeros

Valladolid, 11.—El jefe de la Guardia civil concentrada en Ríoseco, comunica que en Villanueva de los Caballeros, con motivo de la conducción al Juzgado de Instrucción de Mota del Marqués de cuatro detenidos por tenencia ilícita de armas, se han producido desórdenes por obreros de dicho pueblo.

El gobernador ha salido para Villanueva de los Caballeros.

Hasta ahora se desconoce la importancia de los desórdenes.

Asaltan el Ayuntamiento y quemán la documentación
Alicante, 11.—Comunican de Benjúzar, que ayer se organizó una manifestación de protesta contra el

repartimiento de utilidades. Los ánimos se excitaron extraordinariamente, llegando los manifestantes a prender fuego a la documentación del Ayuntamiento. La Guardia civil intervino con gran tacto, logrando apaciguar los ánimos del vecindario y consiguiendo que renaciese la tranquilidad, a poco de ocurrir el incidente.

LA SERNA ACTUA CON EXITO EN LISBOA

Y es contratado para una corrida más

Lisboa, 10 (8 t.).—Esta tarde se ha celebrado una corrida de toros. El ganado, de Cebeiros, bravísimo.

Actuaron los rejoneadores Casimiro.

Victoriano de La Serna toreó de capa magistralmente, alcanzando un éxito grandioso. Con la muleta estuvo afortunado, repitiendo el público lisboeta las ovaciones que prodigó al torero en la suerte de capa.

Tan satisfecha ha quedado la afición de la capital portuguesa, que el diestro segoviano ha sido contratado para torear una corrida más.

INSTANTANEA POLITICA

LA VILLA DE DON FADRIQUE

En el pasar de los años este pequeño pueblo de España había de conocer todas las tiranías. Feudo en otros días de un señor es hoy esclavo de la actividad comunista.

No es de ahora ni ha nacido el comunismo en Villa de Don Fadrique con la libertad de propaganda. Los propagandistas sintieron siempre una especial predilección por esta población toledana. Su propa-

UNA INTERVENCION CON OSSORIO Y GALLARDO

SE DECLARA REGIONALISTA CONVENCIDO, PERO NO OTRA COSA

Está dispuesto a marchar con los que quieran hacer una fuerza conservadora en la República

Un redactor de la «Hoja Oficial del Lunes» ha sostenido una conversación con Ossorio y Gallardo, de la que transcribimos los párrafos siguientes:

El régimen autonómico en Cataluña

—La implantación del régimen autonómico en Cataluña, llegará a exacerbar en aquel pueblo el sentimiento nacionalista, como estiman los adversarios del Estatuto, o piensa usted que la autonomía, como proclaman otros, habrá de suscitar una corriente de cordialidad y de cooperación entre las diversas regiones?

—Ocurrirán las dos cosas. Una minoría, francamente separatista, seguirá pretendiendo la absoluta segregación. Una mayoría, mejor conocedora de las necesidades locales, procurará sacar de la autonomía un gran partido, pero viviendo en buena amistad con los demás pueblos españoles: primero, por razones políticas; después, por poderosos motivos económicos y, en tercer término, por causas afectivas, que tienen más raigambre de lo que muchos creen. Si no hay Estatuto, crecerán los catalanes del primer grupo. Si lo hay, aumentarán los del segundo. En síntesis: a mayor autonomía, menor separatismo.

Conste bien que yo juzgo equivocadas las pretensiones nacionalistas, y así lo he proclamado siempre. Soy un regionalista convencido, pero no otra cosa... Mas insisto en que el único medio de impedir que el nacionalismo se extravíe, es buscarle satisfacción de justicia. Y argumento con ejemplos. Mucha gente recuerda ahora la tesis nacionalista de Prat de la Riba. Pues bien; cuando ocurrió el movimiento de Solidaridad Catalana, Maura tuvo el genial acierto de no coartarla, sino darla paso franco. Y los discípulos de Prat de la Riba no sólo colaboraron con éxito y lealtad en la política general de España, sino que aspiraron a una limpia y honrada hegemonía y recorrieron todo el país predicando sus doctrinas. El intento fracasó, mas no por eso fué menos noble. Ahora mismo, durante la Dictadura, Maciá y sus amigos votaron en la Habana la constitución separatista de Cataluña. Poco tiempo después llegó el hundimiento de la monarquía; los catalanes, con Maciá a la cabeza, proclamaron la República catalana; si hubieran insistido en su intento quizás hubiera imposibilitado la marcha de

ganda la deslizaron primero por las vías de reuniones públicas, mítines, conferencias que no habían más que apuntar al Norte marxista; y cuando ya consideraron bien enterados a los obreros del campo de su obligación a la obediencia ciega a los «redentores», deportistas de la revolución, perfilaron en mítines descarados y en reuniones privadas sus planes sediciosos.

Es interesante que entre todos los desdichados sorprendidos en acto de agresión a la fuerza pública, no se encuentre ni uno solo de los señoritos que por encargo de las células comunistas lanzaron a estos obreros a un acto inútil y a una agresión criminal e incendiaria. Como siempre, buscaron las fuerzas de choque, reclutaron los mártires, y mientras en Villa de Don Fadrique silbaban las balas de la muerte, ellos placenteramente discutían sobre cuestiones teóricas o charlaban de aventuras nocturnas en medio de la algazara y de la fría cerveza.

En la misma tarde de la tragedia se trataba en las Cortes sobre los deportados y F. Bruno Alonso sostenía el principio de sus puños sin excluir un razonamiento verdaderamente elogiable: ¡Que vengan al banco azul los sindicalistas, los revolucionarios, a ver cómo gobiernan con los asesinos!

En efecto; la responsabilidad del Poder exige la represión de quien salta sobre las normas legales. Pero es preciso también prevenir, función más importante, y ello es lo que se ha de hacer para evitar tristes hechos como los de Villa de Don Fadrique, feudo de comunistas al que van los propagandistas en días de reposo para levantar la sedición y se alejan de ella en los momentos de peligro.

ALVAREZ DE LEÓN.

DR. ALVAREZ PUEYO

Médico por oposición del servicio antivenéreo, piel, venéreo y sífilis
Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana y de tres a cuatro y media de la tarde
VELARDE, 18, DUPLICADO (HOTEL)
En Madrid: Alarcón, número 27, teléfono 14.069

ramiento constructivo. Me estorcí en que no se hundiera la monarquía y pedí, hasta desgañarme, que se confiase a una elección sincera de la cual podría venir su salvación. Nadie me hizo caso. Cuando ya era tarde para salvar al rey, pedí que abdicase, a fin de que prevaleciera la Institución, aunque se hundiese la persona. Nadie me hizo caso tampoco. Llegada la República, tengo todo mi empeño en que prevalezca para que no entremos en nuevos períodos constituyentes ni en disparatadas agitaciones.

Lo que ocurre es que no hay quien quiera hacer esa política de derechas que yo preconizo. Las gentes de derechas no piensan como yo; y las gentes que piensan como yo están en los partidos de izquierda. Cumpliré, pues, mi destino de seguir en la soledad, predicando y practicando las mismas doctrinas que con tozudez defiendo desde la juventud.

Creación de centros industriales en Castilla

Béjar, 10.—El presidente de la Asociación de Almacenistas de Pañerías y Forrerías de España, accediendo a los ruegos que en varias ocasiones le han hecho, ha estudiado un proyecto que, a su juicio, afecta a una gran parte de los españoles, para crear centros industriales en varios puntos de Castilla y otros centrales de España.

Teniendo en cuenta las magníficas condiciones naturales de Béjar, tanto por su tradición industrial, como por sus aguas, y por ser centro de comarca ganadera, se proyecta organizar una potente Sociedad Anónima popular, dándose facilidades para adquirir acciones.

La Comisión organizadora se formará con elementos de la Sociedad citada, y la Cámara de Industria y Comercio, Círculo de la Unión Mercantil, Defensa Patronal, Asociación de Ganaderos, etc.

Como el fin que persigue es altamente patriótico, se destinará un crédito tanto por ciento a beneficio de los obreros.

En sus trabajos, la Comisión se pondría al habla con todas las Cámaras y entidades industriales.

La entrega de despachos en la Academia de Artillería e Ingenieros

Mañana, martes, el Presidente de la República y el ministro de la Guerra asistirán en Toledo a la entrega de los despachos a los oficiales de las Academias de Infantería, Caballería e Ingenieros.

El siguiente día, miércoles, los jefes del Estado y del Gobierno vendrán a Segovia para entregar los despachos a los nuevos tenientes de Artillería e Ingenieros.

El acto tendrá lugar en el patio de Ordenes, a las once y media de la mañana, celebrándose después un banquete en el citado Centro de enseñanza militar.

A las diez y media de la noche se celebrará en la Academia un baile de gala, con motivo de la salida de los nuevos tenientes.

SE VA A ESTABLECER UNA IMPORTANTE INDUSTRIA EN BILBAO

Se fabricarán cuantos neumáticos precise España

Bilbao, 9.—La gran Banca española: Bilbao, Hispano, Vizcaya, Español de Crédito y Urquijo, aportando un millón de pesetas cada uno, con la cooperación técnica y financiera—pesetas, cinco millones—de la firma yankee «Firestone», excelentemente reputada en el mercado mundial de productos del caucho, instalarán en Bilbao una gran fábrica de cámaras, cubiertas, bandajes, etcétera.

Ella dará ocupación a unos 300 obreros y será capaz para abastecer las totales necesidades que de esos productos tiene España.

La economía española habrá de quedar reconocida a este interés de

la gran Banca por redimir nuestra balanza de pagos del pasado tributo de la importación de esta clase de manufacturas de caucho, que representa 100 millones de pesetas anuales.

¿Va a ser denunciada la concesión de Tabacos en Africa?

Madrid, 9.—Parece existir el propósito ministerial con la venta de tabacos en Africa de denunciar la actual concesión del territorio franco-español, que hoy posee el señor March. Se basa tal novación de contrato en que ya hace unos años debiera haber sido denunciado.

Seguidamente habrá un concurso, de acuerdo con las autoridades francesas. A él concurrirán los actuales concesionarios en la zona de Melilla y Ceuta; la Canariense y la Arrendataria española. Aun cuando es prematuro indicar el resultado, cabe esperar que la Arrendataria disfrutará dicho monopolio.

Inmediatamente a ese concurso, con el producto-metálico del mismo y otra suma, arbitrada mediante un empréstito, el Gobierno español, también de acuerdo con el Gobierno francés, procederá a interesantes obras en dicho Protectorado. También a la creación del Ejército voluntario.

El final de la excursión de los alumnos del Instituto segoviano

El sábado, a las ocho de la noche, próximamente, llegaron a esta capital los profesores y catedráticos del Instituto provincial, de regreso de la interesante e instructiva excursión realizada.

La última etapa de este viaje ha sido curiosa en grado sumo. El viernes hicieron una detenida visita a los importantes talleres de la Constructora Naval, en Reinoso, y por la tarde se desplazaron hasta el pueblito de Fontibre; admirando el maravilloso paisaje de la región, donde tiene su nacimiento el río Ebro.

Al día siguiente, de madrugada, ocuparon el autobús, marchando hacia Palencia, no sin detenerse algunos momentos en el camino para visitar la hermosa Catedral románica de Cervatos. Desde este lugar admiraron los excursionistas la grandiosa estatua del Corazón de Jesús, obra de Victorio Macho, que se eleva sobre un cerro. Breve parada en Frómista, y sigue el viaje a Palencia, donde se hizo una parada para ver la Catedral, el Instituto y pasear por la calle Mayor principal.

Poco después de las dos de la tarde, llegaron a Valladolid, donde se hizo el descanso necesario para la comida.

Luego de dar un paseo por el Campo Grande, se continuó el viaje hasta nuestra capital, donde se llegó a la hora anteriormente citada, dando vivas entusiastas a Segovia por los muchachos al dar vista al Acueducto.

Todos los alumnos regresan encantados de la excursión, durante la que no ha ocurrido el menor incidente desagradable, desarrollándose todo conforme al detallado plan previsto de antemano. Esto dice mucho en elogio de los dignos profesores señores Revilla, Riesco, Llovet, Rodríguez, Olivés y Adellacy, del funcionario administrativo señor Calle, organizadores y directores de la excursión.

También debe hacerse resaltar el admirable funcionamiento del magnífico automóvil utilizado para el largo recorrido, sin el más leve entorpecimiento.

Cambó vuelve a la política

Barcelona.—En los círculos políticos se comenta el propósito del ex ministro don Francisco Cambó de reintegrarse a la vida política catalana a mediados del mes entrante. Se sabe que el señor Cambó ha levantado el piso que tenía puesto en París.

ULTIMA HORA

La lotería

En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:
Primero, 33.120, Jaén, Mondáriz, Gandía y Baracaldo.
Segundo, 24.053, Alicante, Madrid, Cartagena, Fuengirola y Sevilla.
Tercero, 11.830, Sevilla, Valencia y Barcelona.
Premiados con 2.000 pesetas:
13.225, 15.587, 22.232, 25.030, 17.430, 26.736, 22.417, 16.793, 14.773, 6.868.

El ministro de Estado en San Sebastián

San Sebastián.—Los diplomáticos españoles señores marqués de la Torre y Zabalgui cumplieron al ministro de Estado.
El señor Zulueta conversó con el gobernador, con el presidente de la Diputación y con el alcalde acerca de asuntos de interés local.

Mitín contra el Estatuto

Logroño.—Ayer se celebró en el

salón Olimpia un mitín contra el Estatuto catalán organizado por Acción Riojana.

Hicieron uso de la palabra los diputados señores Solórzano, Casanueva y Fanjul. El primero y el último atacaron el Estatuto y el pacto de San Sebastián. Casanueva dijo que Azaña quiere falsear la Historia, pero no lo conseguirá.

Los nuevos del Ejército

El «Diario Oficial» autoriza a los alumnos del último curso de las Academias militares que por haber terminado sus estudios son promovidos a tenientes, para solicitar dentro del plazo señalado las vacantes que del indicado empleo hayan sido anunciadas.

Marinero ahogado

Ferrol.—Una embarcación que recorría la costa recibió un fuerte golpe de mar. De cubierta fué arrebatado el marinero Luciano Chauce, el cual desapareció en el mar.

Los tahoneros del Ferrol

Ferrol.—Como consecuencia del acuerdo del Ayuntamiento no autorizando el aumento del precio del

pan, los tahoneros han hecho público que no lo elaborarán, poniendo el negocio a disposición de la Corporación municipal.

Huelga resuelta

Ferrol.—Ha quedado resuelta la huelga pesquera de Bueu.

Incidentes durante un mitín socialista

Barcelona.—En el Palacio de Artes Decorativas se celebró ayer un acto socialista. Varios individuos de filiación comunista interrumpieron a los oradores, por lo que aquéllos fueron expulsados.

En la calle del Marqués del Duero los comunistas agredieron a los socialistas. Uno de los primeros fué detenido.

En los barrios extremos se han repartido hojas que, bajo el título «Verdad y libertad», contiene frases injuriosas para la forma de Gobierno.

La C. N. T. y la U. G. T.

Puertollano.—En la plaza de toros se celebró ayer un mitín, en el que tomaron parte elementos de la C. N. T. y U. G. T., sin que ocurrieran incidentes.

Ha sido condenado a la pena de trece años de prisión.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid.—Hoy se han cotizado en Bolsa las monedas extranjeras, a los siguientes tipos de cambio:
Francos franceses, 48,55.
Libras, 44,20.
Dólares, 123,65.
Liras, 63,10.
Francos suizos, 245,00.
Francos belgas, 171,90.
Reichmark, 29,35.

De sociedad

Viajes

Se encuentra en esta capital doña María Espinosa de los Monteros.

Enferma

Sigue enferma de cuidado en el Hospital Militar de Carabanchel, la esposa del capitán de la Guardia civil, con destino en Coca, don Manuel España, hermano de nuestro compañero de Redacción, don Gonzalo.

Muy de veras deseamos su alivio.

Necrología

En una casa de salud, próxima a Madrid, ha fallecido el tenedor de libros que fué de la Delegación de Hacienda de Segovia, don Ceferino Alarcón, el cual contaba aquí con muchas simpatías y amistades.

Seguramente será muy sentida entre nosotros la muerte de ese funcionario de Hacienda, que gozaba de gran prestigio en el Cuerpo a que pertenecía por sus relevantes dotes de inteligencia, vasta cultura y sobresalientes aptitudes para el ejercicio de sus profesionales deberes.

Descansen en paz y reciban sus atribuladas esposas e hijos nuestro sincero pésame.

El sábado dejó de existir en esta capital el joven estudiante de la Escuela Normal de Maestros don Julio Arévalo.

Ayer fueron conducidos sus restos mortales al Cementerio, figurando en el fúnebre acto muchos compañeros de estudios del finado, los cuales conservarán siempre un grato recuerdo de éste, por su inteligencia y laboriosidad.

No asociamos al dolor de la desconsolada familia por tan irreparable pérdida.

Inauguración en Palencia de cursillos de perfeccionamiento de maestros

Con asistencia de los señores Ríos y Llopis

Palencia, 11.—Ayer mañana llegó el ministro de Instrucción pública, acompañado del director general de Primera Enseñanza.

El ministro y sus acompañantes fueron recibidos por las autoridades en el límite de la provincia.

A la entrada de la ciudad un batallón ciclista rindió honores al señor De los Ríos.

Las Comisiones que esperaban al ministro le saludaron, dirigiéndose después al teatro Principal, donde tuvo lugar la inauguración de los cursillos de perfeccionamiento de maestros de la provincia.

El director de la Normal pronunció un discurso saludando al ministro y autoridades y trazando un programa de las actividades que habrán de desarrollarse en los cursillos, en los que toman parte 600 maestros. Afirmó que concurre todo el profesorado de la provincia.

El director general de Primera Enseñanza, señor Llopis, pronunció unas palabras alentando a los maestros para prepararse para la gran obra que España ha de realizar, mostrando su optimismo en el porvenir.

Don Fernando de los Ríos hizo uso de la palabra, explicando las vicisitudes que tuvo que vencer la República para impulsar la educación de los escolares por sendos de eficacia pedagógica, con objeto de elevar al país al nivel cultural.

Terminó su discurso en medio de clamorosas ovaciones.

La Diputación obsequió al ministro y a las autoridades con un banquete, que ofreció el presidente de dicho organismo provincial, contestándole el ministro con un discurso, que fué muy aplaudido.

Después del banquete, el señor De los Ríos y sus acompañantes visitaron la Catedral, marchando seguidamente a Burgos.

«LA SEGOVIANA»

CASA DE VIAJEROS

DE

EMILIANO LLORENTE

SUCESOR DE «EL CHICLANERO».

Calefacción y cuarto de baño

Plaza Santo Domingo

(Entrada, Tudescos, 1)

TELEFONO 15.424.—MADRID

Automóvil de Segovia a Madrid, diez y media de la mañana, muy próximo a la pensión

Automóvil de Madrid a Segovia, una y media de la tarde

CAMPOMANES, N.UM. 5

(Próximo a la pensión)

BALNEARIO SEGOVIANO
(Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre)
BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES
Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos.
SE HAN REALIZADO EN EL ESTABLECIMIENTO RECIENTES REFORMAS QUE LE COLOCAN ENTRE LOS MEJORES DE SU CLASE

SEMANA DE RETALES EN CASA FERMIN
Retales de sedas. Retales de lanas. Retales de parcel. Retales de blancos. Retales de opal, color. Retales de crespón. Retales de gasas. Retales de crespón, estampados. Retales de gasas, estampadas. 3.000 metros de restos de piezas de artículos de la presente temporada. Vendidos la cuarta parte de su valor.
ESTA SEMANA, RETALES EN CASA FERMIN
¡ATENCIÓN!
El repartidor que tenía don José Silvestre, pone un despacho de carbón en la calle de los Desamparados, número 1, lo que pone en conocimiento del público. Para avisos, José Zorrilla, 48; Cronista Lecea, panadería de Emilio. Los precios que registrarán serán los mismos que rigen en las restantes carbonerías. La apertura tendrá lugar mañana, 9 del corriente.
Segovia, 7 de Julio de 1932.—Dionisio Marcos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMACHIN)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO.
INTESTINOS
Venta en Farmacias—Pidas folletos—Laboratorio Saiz de Carlos, Sección 30—MADRID

AVISO
Por el presente anuncio se hace constar a toda persona que pueda interesar, que queda prohibido el espigar en los rastros de este término municipal. Segovia, 24 de Julio de 1932.—Por LA DIRECTIVA.

PARLOPHON
LOS MEJORES DISCOS SIEMPRE NOVEDADES REPRESENTANTE
E. TAMAYO
Cervantes, 30 Teléfono 43
Vendo casa, próximo a la Academia, buena renta. Para tratar, Juan Bravo, 40 (encuadración).

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado «UNGUENTO MAGICO» desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes. 1.60 ptas. Por correo. 2 Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso 5.—MADRID
Lea usted

EL ADELANTADO
Suscripción al trimestre, 6 ptas.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
Domicilio en Madrid: Alcalá, número 14
Capital 100.000.000 de pesetas
Fondo de reserva 48.000.000
Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo
OPERACIONES QUE EJECUTA
Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 y 1/2 por 100 anual.
Imposiciones a vencimiento fijo.
A un mes abonando... 8 por 100 anual
A dos meses... 8 1/2 por 100 »
A seis... 4 por 100 »
A un año... 4 1/2 por 100 »
Caja de Ahorros... 4 por 100 » con reintegros a la vista.
Descontos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.
SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 19
SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 1

SMITH PREMIER
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Delegados generales para España
A. Periquet y C.
PIAMONTE, 23
APARTADO 444.—MADRID
Representante en Segovia
Maximino Mucio Pascual
SAN FRANCISCO, 10, 2.º
TELEFONO 19

EL MINISTRO DE ESTADO DICE QUE LA UNIDAD DEL GOBIERNO ES COMPLETA

Todos los ministros están comprometidos con el criterio del señor Azaña. Con el Estatuto—dice Zulueta—no peligran la unidad política y jurídica del país

¿Se pretendía atentar en Zaragoza contra el señor Lerroux?

MADRID, 4,30 TARDE

Estado de Rabadán
Madrid.—En el Sanatorio de Toreros nos han manifestado que el novillero Rabadán pasó la noche regularmente. Hoy continúa siendo su estado grave.

Manifestaciones del ministro de Estado
San Sebastián.—El ministro de jornada recibió la visita del embajador de México y de los encargados de China y el Japón.

Los restos del aviator han recibido sepultura en Madrid
Madrid.—En el ministerio de la Guerra manifestaron esta mañana a los periodistas que ayer fundeó en el puerto de Barcelona el buque italiano «Franca Fassio», a cuyo bordo llegaron los restos del aviator Infante, muerto en accidente de aviación ocurrido en Castiglioni del Lago.

Desde Castiglioni hasta Barcelona ha venido acompañando al cadáver del aviator el agregado militar en la Embajada de España en el Quirinal.

Esta mañana llegaron a Madrid los restos del infortunado aviator y a las once recibieron sepultura.

Las noticias que publica la Prensa de Londres
Madrid.—El ministro de la Gobernación ha dicho que existe tranquilidad absoluta y que ayer tampoco ocurrió nada en todo el país.

Noticias de Barcelona
Barcelona.—El gobernador ha recibido una proposición para resolver el asunto de los «rabassaires», a instancia de los propietarios de Moya, que piden se restablezca el estado legal anterior a 1931 y que se nombre una comisión, compuesta de cinco patronos y cinco aparceros para intervenir en la discordia.

—Ha sido denunciado el periódico «El Soviets», por injurias contra el Gobierno.

—Ha regresado de la Costa Brava el señor Gassol.

¿Se intentaba atentar contra el señor Lerroux?
Zaragoza.—La Policía tuvo confidencias de que ayer se pretendía atentar contra el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, y con tal motivo se practicaron varias detenciones.

Los detenidos han sido libertados hoy, sin perjuicio de continuar el Jurgado las diligencias pertinentes.

Huelga tranviaria en El Ferrol

Ferrol.—Por haberle sido impuesto un castigo a un conductor, se ha declarado hoy en huelga los tranvías.

—La Federación patronal ha acordado declarar el lokaut, en todos los ramos, si no se arregla el conflicto existente en un taller metalúrgico.

Un crimen

Ferrol.—Hace pocos días puso fin a su vida un anciano.

El hijo de éste, Luis Castro, riñó con su cuñado José Cadarero, por creer que la decisión de su padre había sido adoptada por un disgusto que le proporciónó el José.

Luis resultó herido y fué hospitalizado.

Al regresar hoy a su domicilio, se encontró con su cuñado, al que dió muerte de cinco tiros de revólver.

Condenado por estafa

Badajoz.—Esta mañana se ha dictado sentencia en la causa seguida contra el cajero de la sucursal del Banco de España Leopoldo Agudo, acusado de hurto de 350.000 pesetas, y de varios delitos de estafa.

IMPRESA DE EL ADELANTADO
LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA
Pidales a mi impresora, si desea que ellas le den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

INFORMACIONES COMENTADAS

Valor espiritual de un Catálogo librero

Por DIONISIO PÉREZ.

Las Cámaras del Libro de Madrid y Barcelona han publicado el primer tomo de una obra monumental: el «Catálogo General de la Librería española e hispanoamericana. Este intento va a quedar reducido, por ahora, a la enumeración ordinal de los libros impresos en España y América durante el período de 1901 a 1930. El primer tomo comprende las letras A a Ch, iniciales de los apellidos de los autores. Suman las obras catalogadas 20.046. Las Cámaras editoras, en previsión de que esta recopilación esté incompleta todavía, ruega a los libreros peninsulares y americanos que les envíen papeletas bibliográficas de las faltas que observen. Prestarán un servicio a la cultura hispánica los bibliotecarios, los escritores, los libreros, los maestros de escuelas, los médicos, los abogados, los ingenieros que cooperen en esta empresa de crear este instrumento precioso de estudio, que sería el Catálogo general de la Librería española.

Frecuentemente, en los periódicos y revistas españoles y cubanos, argentinos y mejicanos, chilenos y colombianos, etc., se escribe en tono doctoral que pertenecemos a una raza que no lee. Efectivamente, si nos comparamos con la raza escandinava o con la teutona o con la sajona, se advertirá que el libro español tiene una décima parte de posibilidades de mercados que el libro impreso en otros idiomas. Parece ser, según cálculos aproximados, que hay en el mundo ochenta millones de habladores de español, y sólo tres millones escasos de habladores de danés, sin contar que hace disminuir este número la algarabía de sus variantes dialectales. Pues bien; en los libros que se imprimen en Dinamarca, se llega a tiradas cinco veces mayores que las españolas y americanas. Para apreciar este resultado, es preciso imaginar la comparación de que el pueblo danés lee quinientos veces más que el pueblo español.

¿Quién es culpable de esta diferencia? En primer lugar el padre Sol. Dinamarca vive la mayor parte del año entre brumas y nieblas. Sus días grises y húmedos invitan al recogimiento y a la meditación; sus largas y temerosas noches obligan a las gentes más humildes a buscar en la compañía del libro el ahuyentamiento del tedio. En cambio, la raza hispánica se ha tendido al halago del sol enervante en las orillas luminosas del Mediterráneo y de lo más del Atlántico.

En segundo lugar, la pedagogía memorista que inspiró tradicionalmente nuestra escuela de primeras letras y nuestra Universidad, nos infunden desde niños el horror del libro, el aborrecimiento del libro que fué nuestra tortura; que quiso tiránicamente metérsenos entero en el magín, párrafo por párrafo y letra por letra, para no dejar espacio libre, al deleite de nuestros propios pensamientos.

En tercer lugar, la bárbara ignorancia del Estado español, que con sus políticos oratorios, trota-vulgariades, no acertó a entender y comprender la misión pedagógica y social de la bibliografía. Y en esto, los Estados hispanoamericanos han seguido la tradición colonial, siendo caso de maravilla y de milagro sorprendente que se haya salvado la cultura hispánica, sólo con el esfuerzo individual y particular de los bibliógrafos que desde Alejo Venegas, San Isidoro y Nicolás Antonio, en los siglos XV, XVI y XVII, han dedicado vidas enteras a la penosa labor de enumerar y clasificar y vivificar libros que envejecían y caminaban a definitivo olvido, aunque se los conservara en los anaques de las bibliotecas, que son en España como los nichos de los cementerios.

Tardamente, en tiempos de Cánovas del Castillo, más bibliopirata que bibliógrafo, pero que, al cabo, en su bibliomanía había practicado el método cultural de hacer papeletas, llegó el Estado a crear el Cuerpo de archiveros y bibliotecarios, poniendo

el tesoro de la cultura nacional a salvo de las bandolerías del favor político. Yo no creo que haya en el mundo virtudes cívicas semejantes a las de los hombres y las mujeres que, terminando una carrera universitaria, reducen el horizonte de sus vidas al encierro casi monacal de las bibliotecas y archivos españoles, con dotación insuficiente, con soldada mezquina, con desdén de sus conciudadanos que los creen gozando apacibles destinos parasitarios. En tiempos de Isabel II se legisló o se real decretó que se imprimieran los catálogos de la Biblioteca Nacional. Tres cuartos de siglo pasado ya y no se ha incluido en presupuestos una sola peseta para tal impresión.

Esta desgana del Estado, esta barbarie del Estado la suplan las generosas iniciativas de abnegados bibliógrafos, que a mediados del siglo pasado sintieron el rubor de que no se hiciera en España lo que se hacía en todo el mundo. Ved un caso concreto. Entre las obras que acudieron a los concursos de bibliografía de la Biblioteca Nacional, con premios tan mezquinos que hacían más notoria la abnegación de los concursantes, se premió en 1861 y se imprimió en 1865 una «Bibliografía agronómica». No se dirá que su autor, Braulio Antón Ramírez, perdía el tiempo en vagos y amenas literaturas, sino que lo ganaba para sus conciudadanos en cosa tan provechosa como recopilar todo el saber español sobre la tierra y su cultivo. Y, además, este mago de la bibliografía, reunía, seleccionaba, y mostraba los dones de su erudición con tal acierto y amenidad, que yo he encontrado en sus páginas temas y motivos para trescientos artículos de divulgación periodística, lo menos, y, afortunadamente, no me dió la vena de mi locura por ser poeta, porque entonces, sabe Dios el caudal de élogos, odas, poemas, jácara, letrillas, loas, rimas bucólicas e himnos patrióticos que yo hubiera podido componer con las inspiraciones de tan prodigioso libro. Mas he aquí que quedó en aquel punto de 1861 tal caudal de cultura. Ved este contraste. En París se ha creado el «Office de Bibliographie agricole», que se ocupa en analizar, catalogar y clasificar todos los artículos técnicos e informaciones periodísticas sobre cultivos, que aparecen en los periódicos y revistas del mundo entero. Este «Office», organizado por la Sociedad de Agricultores de Francia publica un boletín bibliográfico, y, además, resuelve toda consulta que se le hace sobre tratados de cualquier materia relacionados con el cultivo e industrias agronómicas. Así todo labrador francés puede saber en un momento dado cuanto necesita aprender. Los españoles, como el resignado contemplativo de las Escrituras, sabemos siempre que no sabemos nada. Y se nos asegura que en esto estriba la suprema ciencia. Bien se advierte que no necesitamos hablar más para que todos entiendan el valor espiritual de la empresa abnegada acometida por aquellas Cámaras del Libro, con la publicación de su Catálogo.

ALBORNOZ Y LA RELIGION

DICE EN OVIEDO QUE NO COMBATEN LAS GRANDES IDEAS RELIGIOSAS, SINO QUE QUIEREN IMPEDIR LA PROFANACION DEL SENTIMIENTO RELIGIOSO

Oviedo, 10.—El acto fué presidido por el subsecretario de Justicia, don Leopoldo Alas, haciendo uso de la palabra las señores Alvarez Builla, por los radicales; Escobedo, por Acción Republicana; Margarita Nájera y Ramón Peña, por los socialistas; el doctor Barria, por la Agrupación al Servicio de la República; don Carlos Martínez, don Félix Gordón Ordax y el señor Martín de Antonio, por los radicales socialistas; el ministro de Justicia, en nombre del Gobierno y, por último, la señorita Kent, para agradecer el homenaje.

Todos los oradores ensalzaron la labor desarrollada por la señorita Kent.

El señor Albornoz dijo: A los republicanos, a los hombres responsables de un Gobierno, se nos tacha de que vamos abiertamente contra la Religión. Eso no es exacto y hay que decirlo claramente desde esta tribuna: ni la democracia, ni la República combaten las grandes ideas religiosas; lo que combaten es la hipocresía, el fariseísmo: la política de los mercaderes. A nosotros no nos molesta la religión, libre y sinceramente profesada; lo que queremos impedir es la profanación del sentimiento religioso.

Sin embargo, estos malos católicos tienen muy buen cuidado de no hablar de reivindicaciones económicas y acuden a las manifestaciones religiosas en busca de represalias contra la República. Y lo más có-

mico, porque ni siquiera a la indignación invita, es que al lado de estos supuestos perseguidos religiosos aparecen formando la vanguardia los naufragos del antiguo régimen.

Recogió después el ministro de Justicia las manifestaciones hechas por Ramón Peña y Gordón Ordax, coincidiendo con ellos en que cada día es más precisa la inteligencia entre socialistas y republicanos.

¿Por qué no han de respetar esos elementos las nobles ansias de un pueblo como el catalán, que trae un problema a las Constituyentes pidiendo que se discuta; un ansia de mejora en su administración, un arreglo en su Hacienda y un destaque merecido de su personalidad dentro de la unidad española?

Los radicales socialistas sostienen que hay varias regiones que merecen una amplia autonomía.

DISCURSO DE MARCELINO DOMINGO EN TOLEDO

OCUPANDOSE DEL ESTATUTO CATALAN, DICE QUE SE RESTABLECERA EL DERECHO DE LOS BIENES COMUNALES PARA QUE LOS MUNICIPIOS TENGAN INDEPENDENCIA Y SOBERANIA ECONOMICA

Toledo, 10.—En el teatro de Rojas, a las once y media de la mañana, dió una conferencia el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Joaquín Costa habló de lo que debía de ser España: «Había que reconstruirla y europeizarla». Convenida de ello la República, esa obra es su primer empeño, y lo primero que hizo fué abrir el Parlamento; es decir, restituir un derecho que el pueblo había perdido: el de la soberanía. Había que hacer—sigue diciendo—una Constitución; dar al hombre todos sus derechos, y esto se hizo. No bastaba con consignar los derechos del hombre, sino también los de los Municipios, que la monarquía iba estrangulando. Junto al Estatuto se discute la Reforma agraria.

Se restablecerá el derecho de los bienes comunales para que los Municipios tengan independencia y soberanía económica. Hay que dar sus derechos al hombre y a los Municipios. ¿Cómo va a ser este nuevo Estado que se pretende crear? Será como sea España y para ello hay que ver las características espirituales, y los valores étnicos de la nación.

Recogiendo esas características se constituirá el Estado, pero para construirlo no hay que sacrificar a la nación.

En 1930 los republicanos se acercaron a Cataluña, y yo con ellos, y dijimos a los catalanes: El movimiento revolucionario que pueda producirse en España, no es la tradición persecutoria de la Dictadura. Colaborar al advenimiento de la República y ésta dará solución a nuestros conflictos. Recuerda a don José Salmerón, que invitó también a los catalanes a que se sumaran al movimiento que se intentaba. Si Cataluña intentara romper aquella unión,

LA VIDA EN RUSIA VISTA POR UN INGENIERO

Un técnico extranjero que ha estado varios años al servicio del Estado ruso nos ha favorecido con un interesante trabajo acerca de la vida en el país de los Soviets. Publicamos hoy la primera parte, callando, por motivos fáciles de comprender, el nombre de su autor.

No existe en Rusia, ya es sabido, economía privada. Naturalmente, tampoco industria ni comercio. Fábricas, talleres, almacenes, tiendas, etcétera, forman parte de la vasta red de empresas del Estado que regula y dirige el sistema económico de producción, transformación y distribución. La empresa del Estado llega lo mismo a una gran factoría que a una gran fábrica y a un pequeño taller. Los Altos Hornos son empresa de Estado. Como los restaurantes, como las librerías, como las peluquerías. ¿Queremos conocer el funcionamiento del comercio soviético? Nada mejor que entrar en un establecimiento para adquirir algo que nos sea necesario. Nuestro calzado está destruido. Necesitamos, pues, zapatos.

Hemos de utilizar la cartilla que a cambio de nuestro trabajo nos entrega la Oficina correspondiente. Sin la cartilla no podremos adquirir nada. Ni productos para nuestro sostenimiento, ni objetos de uso. Vamos a la zapatería, ya que sabemos que en el almacén número tantos de la capital se despacha hoy calzado. Lo primero que nos sorprende es que la misma necesidad sea sentida por tanta gente. Cuatro enormes filas esperan turno. Nos sumamos a una. Lleva o nieve, es igual. No perdemos nuestro puesto, como nadie abandona el suyo. Necesitamos calzarnos.

quedaría como un islote aislado en un rincón de España.

Sería suicida Cataluña si dejara de hablar el idioma maternal.

Niega que la concesión del Estatuto constituya la desmembración de España y cita, al efecto, el caso de Suiza en 1874, cuando fueron reconocidos los cantones, que hicieron de ella uno de los Estados más florecientes de Europa. Tampoco se han desmembrado Alemania cuando se constituyó en federación, ni México cuando se hizo República federal. Se desmembró a España cuando por conveniencias de un rey rompieron Portugal y España.

Cita a Castelar, quien dijo que para el España era antes que la libertad, la democracia y la República.

De Pi y Margall dice que fué el hombre de la doctrina federal y Salmerón acaudilló aquel movimiento magnífico de solidaridad catalana.

Costa dijo que hay que europeizar a España, pero antes reconstruirla. Hay en España una República que viene no a mantener aquellos hechos sangrientos, aquella ruptura, sino que viene a decir, en nombre de un ideal común, que va a constituir un Estado nuevo y a señalar un camino, nuevo también.

Terminado el discurso, don Marcelino Domingo y todos los asistentes al acto se trasladaron al Alcázar, donde se celebró un banquete, al cual asistieron más de 500 comensales.

Al final, volvió a hablar don Marcelino Domingo, quien, en breves palabras, aludió a la misión que debe de desempeñar el Ejército dentro de la República. Puso como modelo de militares a Foch y a Joffre, los cuales, a pesar de ser monárquicos y católicos, fueron fieles al laicismo de la República francesa.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

Esto no quiere decir que la organización soviética carezca de interés en procurar que los trabajadores y funcionarios rindan el máximo esfuerzo. Por el contrario, le expresan por diversos modos. Uno de los procedimientos de estimular al mayor rendimiento consiste en el trabajo a destajo. Consiste en lo que sigue: Se constituyen grupos de quince obreros o de quince funcionarios, a los que se dice que a cambio de una cierta cantidad de trabajo percibirán una determinada remuneración. Los obreros o los funcionarios, con el señuelo de poder ganar más, ejecutan el trabajo rápidamente. Pero a la hora de percibir el salario advierten su error. El Estado, fiel al principio de que nadie debe ganar más de lo que necesite para cubrir sus necesidades perentorias, les desquita lo que considera un exceso. Los obreros se llaman a engaño, decreciendo su rendimiento normal, y, consiguientemente, la producción.

Pero la producción no ha disminuido todavía, sin embargo, de un modo importante. Como compensación, en cambio, la calidad de los productos es cada día inferior. Este descenso de la calidad alcanza a todos los artículos. Desde el pan hasta a los metalúrgicos. Y así el propio Estado provoca la pérdida de la capacidad profesional de los trabajadores.

Por otra parte, el plan quinquenal contribuye a que cada vez sea más deficiente la producción. Tomemos, entre muchos, un ejemplo, el que nos brinda la producción de acero. Los Altos Hornos tienen la obligación de entregar cada mes a las instalaciones Bessemer una cantidad de acero prefijada por la organización soviética. Saben los técnicos que el poder entregar esta producción es a costa de la calidad. El acero, no obstante, es entregado, pues la resistencia se calificaría de sabotaje, y ya es sabido cómo se castiga la sombra de esta falta por los Soviets. El plan quinquenal en la producción siderúrgica es así observado. Por su parte, las instalaciones Bessemer siguen a la vez la misma línea de conducta para no incurrir en la funesta consideración de enemigos del plan quinquenal, y, por tanto, de la U.R.S.S. Esto da el siguiente resultado: el 50 por 100, y en algunos casos hasta el 60, de los productos de fabricación o manufactura rusa, resulta inservible. Naturalmente, no se hace constar así en las estadísticas soviéticas; pero es verdad.

(De «El Sol».)

LOS TEATROS EN CERVANTES

«El pilluelo» y «El capitán de corbeta», películas sonoras

La primera de dichas cintas rodada en las funciones del sábado, es una narración folletinesca, de bandidos y policías, netamente norteamericana, en que se trata de dignificar la figura del jefe de la banda, por su palabra honrada, su nobleza de sentimiento y su amor a un niño, a quien educa para hombre bueno, y es la causa de su redención. Con este enunciado basta y sobra para comprender el valor literario de la cinta. En la interpretación destaca principalmente la labor del niño Jackie Cooper, al que secundan acertadamente Richard Dix y Marión Shilling.

En las funciones de ayer vimos «El capitán de corbeta», adaptación a la pantalla primorosamente hecha, por cierto, de la comedia del mismo título de Franz Rauch. Esta comedia cinematográfica es modelo de ambiente, de finura, elegancia y buen gusto. Sus caracteres humanos se presentan con todos sus rasgos y de ellos nacen lógicamente el interés, las situaciones y el movimiento de

toda la comedia, plena de visualidad y de gracia, y modelo, como antes decimos, de flexibilidad y buen gusto. La adornan unas canciones de amor, de factura melódica y sentimental, que subrayan las principales situaciones. María Paudler, Harry Liedtke y Fritz Kampers, son sus geniales intérpretes. La parte fotográfica presenta bellas marinas y artísticos interiores.

E. N. C.



Usted no conoce aún los placeres del «Kodak»

pero sus amigos le muestran a menudo, llenos de satisfacción, sus bellas fotos, recuerdos de sus viajes y de divertidas escenas de sus vacaciones

Haga usted, pues, como ellos, y vaya hoy mismo a elegir su

«Kodak»

Para detalles y demostraciones:

Oruguería y perluiería

TEODORO VELASCO

Isabel la Católica, 2.—Segovia

Revelado, positivas y ampliaciones. Trabajo esmerado, rápido y económico.

«Kodaks», desde 72 pesetas.

«Brownies», desde 22 pesetas.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

LEA USTED Y ANUNCIE EN

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy reproductivas en sus negocios

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS

Calle de Cervantes, número 38

Gran balneario de Medina del Campo

TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina, a cargo de reputados cocineros. Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO DEL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tiña usted el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un solo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno

Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados

De venta en Segovia: droguerías de Teodoro Velasco, Isabella Católica, 2; Germán Pérez, San Francisco, 4; y Felipe Sanz, Plaza Mayor, 8.

PRECIO, 6 PESETAS

Agente general: F. MACHERO.—MADRID. Apartado 12.023

Remitiendo 1,50 en sellos recibirá un pequeño frasco-muestra, suficiente para comprobar sus maravillosos resultados